

2023年7月19日 星期三 癸卯年六月初二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24528期
今日8版 每份1.70元



习近平同阿尔及利亚总统特本会晤

新华社北京7月18日电 7月18日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的阿尔及利亚总统特本举行会谈。

习近平指出,今年是中阿建交65周年。65年前,反对帝国主义和殖民主义、争取民族独立解放的共同事业使我们两国走到一起。65年来,中国和阿尔及利亚始终患难与共、守望相助,相互理解、相互支持,是追求共同发展和民族振兴道路上的真诚朋友、天然伙伴。中方正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,阿方正在着力推进建设“新阿尔及利亚”。中方愿同阿方一道努力,发扬光大传统友谊,推动中阿全面战略伙伴关系取得更大发展。

习近平强调,双方要在涉及彼此核心利益问题上相互支持。感谢阿方在台湾、涉疆、人权等问题上旗帜鲜明支持中方正义立场,中方坚定支持阿方维护国家主权、独立、领土完整,支

持阿方走符合自身国情的发展道路,反对外部势力干涉阿内政。双方要携手落实好共建“一带一路”等重要合作文件,深化在基础设施、石油化工、矿产、农业等传统领域合作,拓展航天、核能、信息通信、可再生能源等高技术领域合作,培育合作新增长点。中方愿继续向阿方提供力所能及的援助,支持阿经济社会发展,愿进口更多阿优质产品,鼓励和支持中国企业赴阿开展合作。

(下转第七版)

习近平在全国生态环境保护大会上强调 全面推进美丽中国建设 加快推进人与自然和谐共生的现代化

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席 丁薛祥讲话



7月17日至18日,全国生态环境保护大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。
新华社记者 饶爱民摄



7月17日至18日,全国生态环境保护大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。
李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。
新华社记者 饶爱民摄

新华社北京7月18日电 全国生态环境保护大会17日至18日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话强调,今后5年是美丽中国建设的重要时期,要深入贯彻新时代中国特色社会主义生态文明思想,坚持以人民为中心,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

李强主持会议。赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席会议。丁薛祥作总结讲话。习近平在讲话中强调,党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中

华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化。美丽中国建设迈出重大步伐。我们从解决突出生态环境问题入手,注重重点面结合、标本兼治,实现由重点整治到系统治理的重大转变;坚持转变观念、压实责任,不断增强全党全国推进生态文明建设的自觉性主动性,实现由被动应对到主动作为的重大转变;紧跟时代、放眼世界,承担大国责任、展现大国担当,实现由全球环境治理参与者到引领者的重大转变;不断深化对生态文明建设规律的认识,形成新时代中国特色社会主义生态文明思想,实现由实践探索到科学理论指导的重大转变。经过顽强努力,我国天更蓝、地更绿、水

更清,万里河山更加多姿多彩。新时代生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

习近平强调,我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解。我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期。必须以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作,谱写新时代生态文明建设新篇章。

习近平指出,总结新时代十年的实践经验,分析当前面临的新情况新问题,继续推进生态文明建设,必须以新时代中国特色社会主义生态文明思想为指导,正确处理几个重大关系。一是

高质量发展和高水平保护的关系,要在人与自然和谐共生的高度谋划发展,通过高水平环境保护,不断塑造发展的新动能、新优势,着力构建绿色低碳循环经济体系,有效降低发展的资源环境代价,持续增强发展的潜力和后劲。二是重点攻坚和协同治理的关系,要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系,要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,构建从山顶到海洋的保护治理大格局,综合运用自然恢复和人工修复两种手段,因地制宜制宜、分区分类施策,努力找

到生态保护修复的最佳解决方案。四是外部约束和内生动力的关系,要始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,保持常态化外部压力,同时要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力。五是“双碳”承诺和自主行动的关系,我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。

习近平强调,要持续深入打好污染防治攻坚战,坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进蓝天、碧水、净土三大保卫战,持续改善生态环境质量。要加快推动发展方式绿色低碳转型,坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成绿色生产方式和生活

方式,厚植高质量发展的绿色底色。要着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性,加大生态系统保护力度,切实加强生态保护修复监管,拓宽绿水青山转化金山银山的路径,为子孙后代留下山清水秀的生态空间。要积极稳妥推进碳达峰碳中和,坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系,构建清洁低碳安全高效的能源体系,加快构建新型电力系统,提升国家油气安全保障能力。要牢牢美丽中国建设安全底线,贯彻总体国家安全观,积极有效应对各种风险挑战,切实维护生态安全、核与辐射安全等,保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。

(下转第五版)

把党的创新理论学习成果转化助推哈尔滨高质量发展的生动实践

市第十六届人大常委会党组召开第二十四次会议 孙喆主持并讲话

孙喆指出,市人大常委会党组和机关党组要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻习近平总书记对党的建设和组织工作的重要指示、同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神以及中央有关会议精神等内容,并围绕提升市人大常委会会议审议意见质量和办理质效进行典型案例剖析。会议还审议通过了相关工作制度,并通报市人大2022年度政治生态建设成效考核情况。市人大常委会党组书记、主任孙喆主持会议并讲话,党组成员郑大泉、刘兴阁、王铁立、林艳秋、李四川出席会议。

各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合开展主题教育,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持好运用好“两个结合”,不断把党的创新理论学习成果转化为助推哈尔滨高质量发展的生动实践。

在作案例剖析时,结合监督工作的

不足,孙喆指出,市人大常委会要在提高审议意见精准性上、强化办理工作的跟踪督查上、严把审议意见办理情况报告关上、改进完善审议意见办理评价机制上下功夫,要增强大局意识、斗争精神,针对监督发现的问题逐个督办解决、久久为功,以解决问题带动人大整体工作质效提升。

17家金融机构40项措施支持小微个体

将在审批手续、授信额度、利率定价等多方面给予政策倾斜

本报讯(记者 刘首辰 李佳琪)7月18日,记者从2023年龙江信贷支持小微企业新政策专场新闻发布会获悉,今年以来,人民银行哈尔滨中心支行组织活动,要求金融机构在普惠金融、降低成本等方面有针对性地加强金融支持,为小微企业、个体工商户增强活力提供有效支撑。此次共有17家金融机构针对小微企业、个体工商户和新市民推出40项优惠措施,其中包括10个纯信用类产品。

目前,全省各级金融机构累计走访企业达2.3万户(次),针对市场主体遇到的融资困难提出解决方案。此次40条新政策在小微企业贷款审批手续、授信额度、利率定价、专属产品、放宽准入、产品创新等多方面给予政策倾斜。为小微企业、个体工商户、新市民推出新的、“真金白银”的体现积极改进的优惠措施。在授信额度方面,3家金融机构推出优惠政策。工商银行将“商户贷”产品最高授信提高到300万;民生银行将“云快贷”产品抵押率升至最高75%,最高授信额度600万元。在利率优惠方面,8家机构推出12项优惠措施。哈尔滨银行“经营快贷”产品年化利率由4.5%降至3.85%;广发银行为生产经营资金需求的新市民客户派发信用贷款利率折扣优惠券,最高折扣达7折,最低利率低至3.55%。

下一步,省内各级金融机构将继续加大小微企业金融支持力度。人民银行

哈尔滨中心支行也将继续推广小微企业“清单制”“网格化”“一对一”服务,推动信贷资金与中小微企业需求高效融合。今年人民银行总行核定我省支农支小再贷款总量达270亿元,全部用于支持小微企业、个体工商户、新市民和农户,120亿元再贴现额度重点向小微企业倾斜,引导金融机构加大对民营、小微企业信贷支持力度,降低企业融资成本。

(龙江信贷支持小微个体新政策40条见第二版)



冰城夏都享清凉 惬意避暑甜在心

入夏以来,天气凉爽的冰城哈尔滨成为四面八方游客的首选避暑胜地。7月18日,老道外中华巴洛克历史文化街区迎来众多的市民、游客,无论是小朋友还是大人都对东北民俗文化兴趣盎然,在冰城夏都赏景游玩中尝一口由地瓜麦芽糖制作的糖画,着实惬意非常。

本报记者 韩伟摄影报道